



习近平视察军委联合作战指挥中心

强调加快构建具有我军特色的联合作战指挥体系



4月20日上午,习近平到军委联合作战指挥中心视察,代表党中央和中央军委,向军委和战区两级联指中心全体指战员致以诚挚问候。新华社记者 李刚摄

新华社北京4月20日电(记者李宜良、黎云)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平20日上午到军委联合作战指挥中心视察,代表党中央和中央军委,向军委和战区两级联指中心全体指战员致以诚挚问候。他强调,要以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,聚焦研究打仗、指挥作战这个核心职能,进一步解放思想、转变观念、开拓创新、攻坚克难,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指挥机构,构建平战一体、常态运行、专司主营、精干高效的战略战役指挥体系,为实现中国梦强军梦提供坚强支撑。

4月的北京万绿吐新,春意正浓。上午9时30分许,习近平来到军委联指中心大楼,亲切接见联指中心编组人员和有关同志,同大家合影留念。

指挥中心内,身着各军兵种迷彩服的值班人员,正按照指挥流程紧张有序地处理着各类信息。习近平来到部分席位旁,察看编组设置,询问了解有关情况。他充分肯定前一段各有关方面所做的工作,要求值班人员强化席位就是战位的思想,有效处置各类突发情况,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

10时许,习近平在总指挥席就座,听取军委联指中心情况汇报,并通过视频了解5个战区联指中心有关

情况。随后,习近平发表了重要讲话。

习近平指出,健全军委联指中心是深化国防和军队改革的重要内容,是强化军委战略指挥功能的重要举措。当前,作战指挥战略性、联合性、时效性、专业性、精确性要求越来越高。要坚持底线思维,强化危机意识,担起历史重任,适应国家安全战略需求,紧跟世界新军事革命潮流,抓住和用好国防和军队改革这个历史性机遇,努力构建适应打赢信息化战争、能有效履行使命任务的联合作战指挥体系。

习近平强调,要解放思想、实事求是,一切以提高作战指挥能力为根本目的,一切以能打仗、打胜仗为根本标准,扭住制约联合作战指挥的矛盾和问题寻求突破。要适应联合作战指挥体制改革,抓紧理顺有关重大关系,健全完善联合作战指挥运行机制。要采取超常措施,多管齐下培养联合作战指挥人才,尽快有一个大的突破。要强化军事需求牵引,加紧开发利用先进军事技术手段,提高指挥手段的先进性、有效性和自主可控水平。要深入研究信息化战争制胜机理,研究现代作战指挥规律,构建具有我军特色、符合现代战争规律的先进作战理论体系。要适应改革要求,加紧形成科学配套的联合作战法规体系。

习近平指出,军委联指中心要把握好职能定位,进一步完善编组、优化程序、明确责任,优化完善运行模式。要加强指挥理论学习、指挥技能培训、指挥处置演练,不断提高实际指挥能力。要抓好战备值班工作,深入研判可能发生的安全风险,有效应对各类突发情况。要以军委联指中心运行实践促进战区联指中心工作,尽快形成联合作战指挥能力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

新华社北京4月20日电 4月20日,中共中央总书记习近平致电劳尔·卡斯特罗,祝贺他再次当选古巴共产党中央委员会第一书记。

习近平代表中国共产党中央委员会并以他个人名义对劳尔·卡斯特罗表示祝贺。习近平表示,古共六大以来,古巴坚持党的领导和社会主义发展道路,战胜重重困难,在革命和建设事业中取得可喜成就。当前,古巴共产党审时度势,果断而稳妥地推进经济社会模式更新,在探索符合本国国情的道路上迈出坚实步伐。相信在劳尔·卡斯特罗同志领导下,古巴党和政府将带领古巴人民团结一心、勇敢奋斗,在新的起点上推动古巴社会主义革命和建设事业走向更加辉煌的未来。

习近平强调,中国党和政府珍视同古巴党和政府的同志与兄弟友情,坚定同古巴深化传统友谊、扩大各领域合作,愿同古巴同志一道努力,推动两党两国关系迈向更高水平。

习近平电贺劳尔·卡斯特罗再次当选古共中央第一书记

就日本熊本县强烈地震 李克强向日本首相致慰问电

新华社北京4月20日电 国务院总理李克强20日就日本熊本县发生强烈地震向日本首相安倍晋三致电表示慰问。李克强表示,贵国熊本县发生强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民表示深切的慰问。我相信,贵国政府和人民一定能够克服困难、重建家园。中方将继续关注灾情发展,愿提供必要的帮助。

调查显示大陆人口13.7亿

据新华社北京4月20日电(记者王希)国家统计局20日发布2015年全国1%人口抽样调查主要数据公报,以2015年11月1日零时为标准时点,全国大陆31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口为137349万人(不包括港澳台居民和外国人,下同)。这一数据与第六次全国人口普查2010年11月1日零时的133972万人相比,5年共增加3377万人,增长2.52%,年平均增长率为0.5%。

一季度税收同比增长9.8%

本报北京4月20日电(记者罗兰)国家税务总局收入规划核算司副司长郑小英20日通报称,一季度,全国税务部门组织税收收入29790亿元(已扣减出口退税),比上年同期增长9.8%。扣除卷烟、成品油消费税政策调整翘尾增收等不可比因素后,增长5.3%左右。据介绍,一季度,第三产业税收收入增长12%,占全部税收的比重为56.5%。

美在南海“逢中必反”太可笑

张军社



4月17日,中国海军一架正在南海执行空中巡逻任务的巡逻机,紧急飞赴南沙,降落永暑礁机场,将3名重病工人转运至海南三亚接受救治。这一做法完全符合国际惯例。但美国国防部发言人却无端指责中国使用军机,而不是民用飞机。美方这一表态再次显示其在南海“逢中必反”的陋习,也暴露其所宣扬的“普世价值观”的虚伪。

军机参与救灾、提供人道主义援助及民事人员撤离行动,是世界各国的通行做法。“非战争军事行动”这个术语就是美军发明的。美军《作战纲要》说明,“非战争军事行动”包括人道主义援助、抢险救灾、撤离非战斗人员以及支援国内地方政府等。美军在“9·11”事件和“卡特里娜飓风”灾害发生后,也动用了大量的军队进行救援。2014年马航MH370航班失联后,包括美国在内的多个国家迅速派出军舰和军用飞机参与搜救行动,中国海军紧急调派正在南沙群岛附近海域执勤的导弹护卫舰赴南海南部参加海上搜救。因此,此次美方对中方飞机进行正常的人道救援说三道四,令人难以信服。

美方这次对中国的无理指责,明显有悖于其极力推崇的“普世价值观”精神。美方多年来鼓吹的所谓“普世价值观”的核心,是所谓的“民主、自由、人权、平等”等,而人权最重要的内容应该是人的“生命权”。然而,具有讽刺意味的是,在中国民众生命危急之时,美方却在质疑为何使用军机而非民机,这种言论甚是不要。

人们注意到,一个时期以来,美国不断对中国在南沙群岛自己领土上的正常建设进行无理指责,甚至对中方建成启用潜望式灯塔有效提升周边水域助航、通航管理及应急搜救能力这一事实,也抹黑为“可能会进一步加剧该地区的紧张局势”。这不仅显示出美方的“双重标准”,且再一次暴露出“逢中必反”陋习已根深蒂固地存在于美方大脑中。

除了“逢中必反”的陋习,美国还在诱发南海地区“军事化”。

近期,美军纠集菲律宾等国家,在南海地区举行指向性明确的联合军演、联合巡逻等“搅浑水”动作,是诱发南海地区“军事化”、推动地区紧张局势升级的根源。美国无端渲染所谓“航行自由”问题,其真实目的是以此作为借口,强化自身在南海地区的军事存在,以海洋争端遏制中国,维护美国地区霸权,实现其“亚太再平衡”战略。

美国所谓“航行自由行动”,是对《联合国海洋法公约》“航行自由”的滥用,侵犯了众多沿海国家的主权安全和海洋权益,严重危害地区和平稳定。美国真要维护其在亚太地区的海上地位,就应该按照国际法行事,不是在南海进行冒险和不负责任的行动,而是提供符合地区国家共同利益的公共产品。

美国在南海“逢中必反”的陋习,要改改了。美国诱发南海“军事化”的行为,要反省了。(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



亚洲山区跨径最大的钢箱梁悬索桥

龙江特大桥通车

4月20日,亚洲山区跨径最大的钢箱梁悬索桥——龙江特大桥建成通车。这座“云中之桥”是云南保(山)腾

(冲)高速公路控制性工程,而保腾高速则连接着“孟中印缅经济走廊”,是云南对外辐射的重要凭借。

大桥于2011年5月签订施工合同,为双塔单跨钢箱梁悬索桥,主跨1196米,桥面宽33.5米,全桥总长2471米,桥面距谷底高度280米,保山岸索塔高169.7米,腾冲岸索塔高129.7米,概算投资19.55亿元。

本报记者 徐元锋 杨文明/李文圣/摄